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ATA DA QUARTA REUNIÃO DO ANO DE 2024 DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE SÃO MIGUEL/RN. 

 

Aos 19 dias de junho de 2024, às 10:30h, na sede do IPSAM – São Miguel, localizada no 

José Torquato, nº 1115A, reuniram-se de forma virtual os membros do comitê de 

investimentos, nomeados conforme Portaria nº 01 de 11 de janeiro de 2022, o senhor 

Francisco Tiago Pessoa Dantas, presidente do IPSAM e do Comitê de Investimentos, 

Cimara de Oliveira Fernandes, como vice-presidente o senhor Ayrton Nogueira de 

Carvalho, secretário do Comitê de Investimentos, e a representante da empresa LEMA 

investimentos Ariadne Marciel que assessora o IPSAM em relação aos seus investimentos 

reunião esta que teve como pauta tratar de pontos em relação aos investimentos, 

aplicações e resgates. Dando continuidade à reunião o senhor Tiago Dantas iniciou a 

mesma agradecendo a participação de todos e passou a palavra para a senhora Ariadne. 

A senhora Ariadne iniciou sua apresentação, expondo as projeções e cenários em relação 

a economia nacional e internacional, relatando o momento de oscilações na economia 

brasileira que está provocando forte volatilidade nos investimentos dos RPPS, onde 

relatou que até os fundos de investimentos do segmento de renda fixa estão apresentando 

rentabilidade negativa em momentos atuais, como também destacou que os investimentos 

no segmento de renda variável estão sofrendo forte impacto neste momento por essas 

oscilações em virtude do risco Brasil, onde segundo a mesma os investidores preferem 

investir no mercado internacional por estarem trazendo menores riscos. A senhora 

Ariadne também destacou que a carteira de investimentos do IPSAM possui uma 

diversificação importante, fazendo com que se minimize os riscos do momento, 

contribuindo assim para aumentar a proteção do IPSAM em relação as oscilações atuais. 

A representante da LEMA, também destacou que na carteira do IPSAM existe o fundo de 

investimentos do exterior BDR Nível I, que atualmente está com uma rentabilidade 

positiva superior à meta atuarial. Por fim a senhora Ariadne destacou que os 

investimentos do IPSAM no ano de 2024, como na grande maioria dos RPPS, está um 

pouco abaixo da meta atuarial, em virtude principalmente dos fundos de investimentos 

do segmento variável, mais que ao longo dos meses restantes do ano, será possível atingir 

a referida meta. O senhor Tiago Dantas, presidente do IPSAM e gestor de recursos, 

solicitou a representante da LEMA, que fosse feito um estudo de viabilidade de 

realocação de recursos, buscando sempre alcançar os melhores resultados das aplicações 

do IPSAM, como também solicitou a análise da possibilidade de realização de novas 

aplicações nos fundos de investimentos do exterior como o BDR Nível I e Bolsa 

Americana, visto que os mesmos estão apresentando melhores resultados no momento. 

Após a fala do senhor Tiago Dantas, a senhora Ariadne destacou que será feito esse 

levantamento, mais que no momento sugeri aguardar mais um pouco, para que se 

verifique como esses fundos de investimentos irão continuar, se os mesmos não irão 

diminuir ao curto prazo as suas rentabilidades.  O senhor Tiago Dantas destacou que por 

conta da redução dos repasses do município em virtude da diminuição da alíquota 
suplementar e concessões de aposentadorias, o IPSAM sofrerá uma redução na sua 

capitalização de recursos, sendo assim as novas entradas de valores caso seja viável 

poderiam ser aplicados em fundos de investimentos no exterior. Por fim, o Presidente, o 

Sr. Tiago Dantas, agradeceu aos membros presentes e, nada mais havendo a tratar, lavrou-

se a presente ata que será assinada por todos os presentes. 
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SÃO MIGUEL, RN – 19 de junho de 2024. 

 

MEMBROS:  
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